A feladatban fel fogjuk hasznalni, hogy ha a, b, ¢, d racionalis szamok, és a + bv/2 = ¢ + dv/2, akkor a = ¢ és

b =d. Ha b = d, ez nyilvanval6an igaz, kiilonben pedig V2 = %, ami nem lehet, mert v/2 irracionalis, % viszont,

racionélis.
Avu+ W2 =1- \V x4+ yx/ﬁ egyenletet négyzetre emelve és rendezve kapjuk:

m: 1+x—u—;(y—v)\/§'

/ 2 2
Tehat \/x + yx/i biztosan felirhato Tm + ;ﬂ alakban, ahol 2m és 2n egész.
Ekkor: 2m =1+x —u és 2n =y —v.

\/$+y\/§:m+n\/§,x—|—y\/§:m2—|—2n2—|—2mn\/§,

amib6l © = m? + 2n?%, y = 2mn.

1
Yy = 5(2m)(2n) egeész, ezert 2m vagy 2n paros, vagyis m vagy n egész.
1
Ha m egész, & — m? = 5(271)2 is egész, azaz 2n paros, igy n is egész.
1
Ha n egész, x — o2n? = Z(2m)2 is egész, azaz 2m péaros, igy m is egész.

Osszefoglalva: \/x + yV2 = m + nv/2 ahol m és n egész.

0<\z+yV2=m+nv2< \/x+y\/§+\/u+v\/§:1,

azaz 0§m+n\/§§1.

Leset: n=0

Ekkor 0 <'m <1, amibsl m = 0 vagy m = 1.

Ham:O,x:m2+2n2:O,y:2mn:0, 2m=14x—-vazazu=1,2n=y —v, azaz v =0.

Ham=1,z=m?>4+2n>=1,y=2mn=0,2m=1+2 —u, azaz u =0, 2n = y — v, azaz v = 0.

Most két megoldast taldltunk: u =1,z =y=v=0¢é =1, y=u=v=0.

II. eset: n £ 0

Ekkor n egész, igy V/2n irracionalis, azaz nem egész. Az 0 < m + nv2 < 1 egyenl6tlenséghél kovetkezik, hogy
m = —[v2n], 2 z=m?+2n% = 202+ [V2n)?, y = 2mn = —2n[v/2n), u=14z—2m=2n’+(1+[V2n])?
v=y—2n=—-2n(1+[V2n]).

Atalakitasaink ekvivalens volta miatt, ezek valoban megfelelnek a feladat feltételeinek.

Osszefoglalva: r = 207 4+ [V2n)?, y = —2n[V2n], v = 202 + (1 + [V2n])?
v = —2n(1 + [V2n]) ahol n tetszGleges nem nulla egész. Ezen kiviil megoldds még az 1. esetben talalt u = 1,
r=y=v=08zx=1,y=v=u=0Iis.
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